
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do PAN tem recebido inúmeras denúncias de cidadãos indignados com o

abate de árvores junto ao Miradouro do Cabeço da Neve (Serra do Caramulo) na freguesia de

Guardão no concelho de Tondela, desde o início deste mês de outubro.

Segundo a população estão a ser abatidas várias árvores de grande porte, algumas com

dezenas de anos, sem qualquer justificação, uma vez que as árvores abatidas estão fora das

faixas de gestão de combustível, situação que, alegadamente é do conhecimento do ICNF. As

informações divulgadas pela população indicam que estão a ser abatidos vários pinheiros

bravos que se encontravam isolados e afastados uns dos outros, pelo que não compreendem o

critério para o abate destas árvores.

Assim, ao abrigo do disposto na alínea e) do artigo 156.º da Constituição da República

Portuguesa e da alínea e) do n.º 1 do artigo 4.º do Regimento da Assembleia da República, vem

o Grupo Parlamentar do PAN, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos

que antecedem, solicitar as seguintes informações ao Ministério do Ambiente:

1. Sabe o Ministério do Ambiente se o ICNF ordenou o abate de árvores na Serra do Caramulo,

freguesia de Guardão no concelho de Tondela?

2. Em caso afirmativo, qual o motivo para o abate destas árvores e quais as medidas adotadas

pelo ICNF para acompanhar o processo?

3. As autarquias locais foram consultadas ou informadas do abate das árvores?

4. Que medidas vão ser tomadas para compensar este abate de árvores naquela zona da Serra

do Caramulo?



Palácio de São Bento, 21 de outubro de 2020

Deputado(a)s

BEBIANA CUNHA(PAN)

INÊS DE SOUSA REAL(PAN)

NELSON BASÍLIO SILVA(PAN)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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